



▲ 學生們開心的在景點前合影留念。

地區著名的水晶教堂景點。

位於臺南北門區的水晶教堂，其實是早期北門洗滌鹽工場的所在地，北門與布袋、鹿港地區，在日治時期都是製鹽產業的重鎮，水晶教堂的設計雖然取自關島海之教會 (S.T Laguna Chapel)，但白色的主色及玻璃晶瑩剔透的閃亮感，與鹽同出一轍，也象徵在地傳統的創新設計。在別

具特色的水晶教堂前，儘管海風吹拂，同學們仍開心地拍照合影留念。

稍晚，學生們來到布袋漁港，在這裡，電廠特別安排學生前往蚵棚，在蚵農的解說下了解蚵的生態，也嘗試著從蚵架中撈起成串的蚵仔。更有不少同學拿出手機記錄蚵仔的生長狀況，直呼這些是學校上課不會教的知識，真是大開眼界。

最後，在夕陽西下的傍晚，來到了嘉義布袋的高跟鞋教堂，這座寬度約 11 公尺，由 1269 根鋼架、320 餘片玻璃組合而成的藍色玻璃鞋教堂，閃亮的外表顯得相當耀眼突出。短暫的停留與合影，台中電廠所舉辦的「台電特別助學金頒獎典禮暨關懷菁英學生活動」，就在亮麗的高跟鞋的映襯畫下完美的句點。📍



## 來電打卡點 邀你一起打卡拍照

文、圖／編輯部

臺灣各地景點不勝枚舉，在社群網路的图片分享及打卡延伸效益下，再難到達的熱門打卡地點，都能在网友的好奇心驅使下被找出，因此許多臺灣角落，都有機會翻身為熱門打卡景點。細數打卡點的類型，不外乎旅遊景點、店家、美食等地點。而遍布全臺灣的台電電廠、發電設施，甚至退役後的電力文化資產，在台電公司的維護或改造下，再度發光發熱，不僅融入觀光的特色，更有電力傳承之意。許多美景，在台電設施的烘托下，則更顯獨特。例如臺中高美濕地，台電風機、草澤海岸人工濕地與夕陽三者的組合，正好產生了獨特的美景，更顯綠色電力與自然共生的平衡。

而位於大潭發電廠的客家彩繪風機，獨特的彩繪風格，更顯在地特色。而由台電公司與新北市政府共同打造的林口下福市民活動中心，多彩的高柱結合臺灣廟宇建築特色，特殊的造型及高彩度的設計，不須特別取景，就能拍出美麗的作品。當繽紛多彩，躍上高聳鐵塔，改變了鐵塔給

人的既定印象。讓退役後的高壓電塔進入森林園區，結合四林平地森林公園周遭的觀光點，成為南臺灣地區的特別景點。

位於澎湖離島的尖山發電廠，大門口處有個台電阿凱的可愛公仔。日以繼夜持續站崗的阿凱，也吸引了許多遊客特別前來與其合照。夏季的澎湖是旅遊旺季，來到尖山發電廠打卡，順便品嚐電廠冰棒，既悠閒又消暑，讓前來打卡的朋友開心而歸。

當退役的電廠轉型成為傳播知識的博物館，更兼顧傳承電力文化的責任，位於



▲ 由台電北部火力發電廠改建而成的海科館，是北部地區重要的博物館之一。

基隆八斗子的海科館，便是由原北部火力發電廠蓋建而成，建築保留了 60% 的北火結構，兼具科技及現代感的翻新外觀，也讓許多旅客合影打卡，成為北部地區重要的博物館及全國唯一由舊電廠改造而成的博物館。

電力設施遍布各地，只要留心，必定能發現電力與生活的關聯，或許，下次旅遊，您也可以跟《源》雜誌一起「來電打卡」！

### 來電打卡點徵稿

《源》雜誌將邀請讀者們，走出戶外親近景點，將您拍下的電力設施與我們分享。除可刊登在《源》雜誌來電打卡點專欄，編輯部更將不定期抽出文創商品，贈送給共襄盛舉的您！

只要您於今 (107) 年 10 月底前，與《源》雜誌分享自行拍攝的高美濕地、大潭彩繪風機、下福市民活動中心、四林平地森林公園彩繪鐵塔、台電阿凱及基隆海科館照片，就有機會得到編輯部精心挑選的文創商品，心動嗎？趕快出門打卡去。📷



▲ 林口發電廠旁的下福市民活動中心，是棟別具建築特色的建築。



高美濕地擁有廣大的草澤

孕育豐富多變化的生態

候鳥、留鳥，蝦兵蟹將都對濕地有愛

亦霸氣橫行，繽紛炫麗的夕彩

更點綴出浪漫的高美濕地！

文、攝影／林勝裕